

国庆临近,盆栽绿植成“宠儿”



在市区建西天惠花卉大世界,市民在选购多肉植物。

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天,记者在市区走访了解到,随着国庆节临近,不少居民都喜欢买几盆花草来装点居室,美化环境。而今年市场上的盆栽绿植最为畅销。

昨天上午,记者来到市区建设路西段天惠花卉大世界。不少店家都将仙人掌、芦荟、绿萝、一帆风顺等小盆栽放在门口的位。在鲜花区,五颜六色的鲜花、干花格外显眼,旁边还有一些富贵竹之类适合水养的植物。几位市民正在选购干花或富贵竹。“天冷,鲜花不好养,还是干花好看方便。”一位市民说。

在一家卖多肉植物的店里,摆着珍珠吊兰、金枝玉叶等上百种多肉植物,它们不但色彩丰富,叶片丰满,且形态各异。有的像一串串翠绿的珍珠,有的形似石头,也有的像缩放的荷花一样婀娜多姿,与其相匹配的花器往往也“萌”态十足,引得市民咨询选购。巴掌大的小盆,一盆10元。店主一会儿装袋,一会儿换盆,忙得不可开交。

“多肉植物好养,最近买的人不少。”店主张女士说,多肉植物一般20天到一个月浇一次水,年轻人买的多,价格从10元到百元不等,主要看一个花盆装几个,花盆也有贵的和便宜的。

在市区开源路中段一家大型超市,记者注意到,入口处专门开辟了绿色专区。一帆风顺、鸿运当头、绿萝等小绿植悉数排开,放眼望去一片绿色,价格从十多元到几十元不等,不时有购物的市民询问挑选。

“听说铜钱草旺财,想买几个摆在家里,图个吉利,结果问了几个地方都没有了。”这位市民嘟囔着说。

天惠花卉大世界的相关负责人赵经理说,近两年多肉植物特别流行,这种植物具有肥厚的肉质茎、叶或根,耐干旱,除了外形可爱,还有株形小巧、种类繁多等特点,养护相对容易。多肉植物拥有顽强的生命力,一年四季都可以生长,外观长时间保持不变。

此外,随着天气变冷,雾霾也比较严重,市民也喜欢挑选一些盆栽绿植类植物,四季常绿又净化空气。

“有没有铜钱草?”一位市民问。“卖完了,你等等再来吧。”营业员说。

据悉,今年9月初,禅门太极拳被列入平顶山市非物质文化遗产代表性项目名录。

我市禅门太极拳师李远奇赴美传艺

□记者 丁进阳

本报讯 本月初,应美中友好文化交流促进会邀请,平顶山市非物质文化遗产禅门太极拳代表性传承人李远奇,赴美国进行了有关禅文化和禅门太极拳的讲演和功夫展示,受到美国友人和当地太极拳爱好者的热烈欢迎。李远奇告诉记者,这是他首次将平顶山市非物质文化遗产禅门太极拳传播到国外。

李远奇今年57岁,是中国禅门太极拳法研究会会长。上世纪80年代,李远奇在平顶山高压开关厂(现平高集团)工作,1984年,国家体委(现国家体育总局)在全国范围内开展武术挖掘整理工作,禅门太极拳和李远奇被发现。“禅门太极拳引起了国家体委和省体工大队的高度重视,国家体委武术研究院负责人、电视连续剧《西游记》的武打设计夏柏华,专门委托省体工大队有关人员到平顶山挖掘禅门太极拳。”李远奇说,1985年4月,禅门太极拳被列为河南省重点武术挖掘成果,同年他被格进入河南省武术队。1986年,他以禅门太极拳获得全国太极拳比赛雄狮金奖、全国武术锦标赛铜牌等荣誉。1990年退役后到深圳定居,继续弘扬禅门太极拳,广收门徒。李远奇说,他9岁跟随外祖父学习少林拳,十几岁开始学禅门太极拳。

李远奇介绍说,禅门太极拳自清朝末年由少林高僧寂乘禅师传入民间。禅门太极拳源于禅门,由禅而合太极,由太极而圆成拳法,集禅文化、太极文化、养生文化之大成,不拘于形式,不限于时空。因此,更有利于大众参与,更方便与社会相契合,更适合通过网上和平台进行如理如法的传承与传播。

乐呵小乐队 欢乐你我他

□本报记者 王辉

淇水区南环路街道公交社区有一支老年乐队,名叫乐呵小乐队。每周二、四,乐队成员就聚集到社区文化服务中心吹拉弹唱,自娱自乐。

“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”昨天上午,记者一走近公交社区文化服务中心门前,嘹亮的歌声就夺门而出,或舒缓或激昂的伴奏接踵而至,给人带来优美动听的享受。

记者走进公交社区文化服务中心室内,年届六旬的姜玉军正在引吭高歌,台下坐着十几名中老年人,除两三名听众外,其

余人手持二胡、板胡、笛子、大提琴、扬琴等七八种中西乐器,投入地为姜玉军进行伴奏。

姜玉军家住公交社区9号楼,退休前是市公交总公司的一名公交车司机。因为喜欢唱歌,遂于6年前自发成立了这个乐队,取名乐呵小乐队。乐队成立后,受到公交社区的大力支持,并无偿为乐队提供活动场地,还赠送了一个音箱。乐队当初成立时,只有五六个人,后来队伍逐渐扩大,现在已经发展到30多人,大家一起自费购置音响设备、谱架等物品,演唱歌曲大多以经典红歌、民歌为主,兼有京歌或戏歌。节假日期间,也会在

社区组织下,为辖区居民义务演出。此外,队员们还时不时外出旅游,聚餐交流,增加友情。

今年74岁的张焕炳,家住淇南路中段210号院。他擅长吹笛子和拉二胡,6年前加入了乐队。“音乐能使人的大脑兴奋起来,让人产生好心情,增强人体免疫力,使人延年益寿。”因此,张焕炳时常背着笛子和二胡来到这里参加活动,愉悦身心。

乐队里还有一对夫妻,丈夫名叫王继峰,妻子名叫赵慧玲。王继峰是平煤神马集团物资供应公司的一名文艺骨干,曾担任平煤神马集团文工团的副团长。退休后,王继峰一度深居简

出,醉心于音乐创作中。去年底,王继峰在妻子的鼓励下来到乐队担任扬琴演奏员,就这样,他们夫妻经常参加乐队的活动,赵慧玲也由一个陪练队员逐渐成为正式队员“按时上下班”。

张焕炳说:“王继峰的出现,使乐队有了核心和总指挥,他的扬琴位居乐队正中央,带动着全队的节奏,大幅提高了乐队的演奏水平。”

王继峰说,乐队成员之间彼此很团结、很和谐,融洽相处,大家聚在一起,只有一个宗旨,那就是防止老年痴呆,安度晚年。

文化扶贫巡演走进马楼乡良西庄村

□记者 娄刚

本报讯 9月26日晚,“到人民中去——助力脱贫攻坚鲁山县文艺界走基层活动”走进马楼乡良西庄村,县音乐家协会山花乐团倾情为当地群众奉献了一场以“唱红歌、颂党恩”为主题的精彩文艺演出。

当晚,山花乐团演唱了《东方红》《跟着共产党走》等红色经典歌曲及豫剧《祖国的大建设一日千里》《咱们说说知心话》等节目,县曲家协会乔双锁、赵桃分别表演了河南坠子《扶贫政策暖人心》《牛郎织女夸鲁山》《扫黑除恶出重拳》,现场气氛热烈昂扬,观众掌声不断。

据介绍,“到人民中去——助力脱贫攻坚鲁山县文艺界走基层活动”文艺巡演活动由鲁山县炎黄文化研究会、鲁山县政协文史委、鲁山县文学艺术界联合会共同主办,鲁山县音乐家协会、鲁山县曲家协会、鲁山县音乐家协会山花乐团联合承办。自7月17日首场演出以来,先后赴张官营镇、四棵镇、赵村镇、董周乡、背孜乡、下汤镇、仓头乡、辛集乡、梁洼镇等乡镇义演。

公开选聘遵化店镇卫生院院长

平顶山高新区面向全市公开选聘遵化店镇卫生院院长1名。要求:具有平顶山市户口;年龄不超过50周岁;全日制大专以上学历;具有中级及以上专业技术职称。详情请登录平顶山市卫生计生委、平顶山高新区管委会网站查看、下载相关公告和报名登记表。

公告

张岩,我单位于2018年9月25日在《平顶山日报》、《平顶山晚报》就你未按要求到岗的事实进行了登报公告,但至今你仍未按期到岗且我单位无法与你取得联系,鉴于你已严重违反劳动纪律和我单位规章制度的事实,自本公告登报之日起,依法解除单位与你的劳动合同关系。特此公告。

平顶山银行股份有限公司
2018年9月28日

公示

平顶山万达广场商业管理有限公司员工袁翠玲已于2018年8月与公司解除劳动关系,卫东区社保局制度规定要求停保必须本人到场,其因个人问题无法本人到场办理社保停保,后续产生的一切损失按离职协议有关规定执行。

平顶山万达广场商业管理有限公司
2018年9月28日